

**Аналитическая справка по итогам проведения республиканского научно-практического «Партнерство в системе «опорный вуз – среднее образовательное учреждение» по сопровождению профессионального выбора выпускников», проведенного 14.04.2023 на базе Муниципального общеобразовательного учреждения «Коркатовский лицей» Моркинского района Республики Марий Эл**

**ЦЕЛЬ:** повышение профессиональной компетентности директоров, заместителей директоров по УВР, педагогов по вопросам партнерства в системе «опорный вуз – среднее образовательное учреждение» по сопровождению профессионального выбора выпускников.

**ЗАДАЧИ:**

1. ознакомление с основными психолого-педагогическими и методическими подходами к сопровождению профессионального выбора выпускников;
2. презентация моделей управления организацией партнёрства в системе «школа-вуз» в Республике Марий Эл;
3. ознакомление и диссеминация опыта практической организации партнёрства ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» и МОУ «Коркатовский лицей» по сопровождению профессионального выбора выпускников лицея.

**Анализ регистрации участников семинара**

В работе семинара приняли участие 59 педагогов общеобразовательных организаций Моркинского, Звениговского районов. На семинаре присутствовали представители ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет», Отдела образования Администрации Моркинского муниципального района.

На пленарном заседании по теме «Актуальность, цель и задачи семинара» выступили директор МОУ «Коркатовский лицей» С.И. Михайлов, консультант Отдела образования Администрации Моркинского муниципального района Л.В. Бурнаева.

О профессиональном выборе выпускников, о терминах и подходах выступила Трапезникова Галина Алексеевна. к пед. наук, доцент кафедры иноязычной речевой коммуникации факультета иностранных языков МарГУ.

Вопрос «Интеграция действий управленческих и образовательных учреждений в сопровождении профессионального выбора выпускников средних школ на территории РМЭ (исторический аспект)» раскрыла Щвецова Галина Николаевна, докт. пед. наук, профессор кафедры педагогики начального и общего образования факультета общего и профессионального образования МарГУ.

О сотрудничестве МарГУ и Коркатовского лицея как модели образовательного партнерства в системе «сельский лицей – опорный вуз» по сопровождению профессионального выбора выпускников рассказала Хабибуллина Флера Яхиятовна,

канд. пед. наук, доцент кафедры фундаментальной медицины Медицинского института ФГБОУ ВО «МарГУ», руководитель исследовательской площадки Коркатовского лицея.

По теме «Роль электронных образовательных ресурсов МарГУ в подготовке выпускников Коркатовского лицея к ЕГЭ» слушали Анисимова Александра Васильевича, заместителя директора по учебно-воспитательной работе МОУ «Коркатовский лицей».

Васильева Валентина Михайловна, учитель биологии высшей категории МОУ «Коркатовский лицей», заслуженный работник образования РФ и РМЭ, выступила с докладом «Научное сопровождение организации исследовательской и проектной деятельности обучающихся биолого-химического профиля сельского лицея преподавателями МарГУ».

Об изменениях в правилах приёма 2023-2024 в ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» рассказал Мамаев Альберт Евгеньевич, канд. эконом. наук, доцент кафедры экономики и маркетинга МарГУ, ответственный секретарь приёмной комиссии МарГУ

После пленарного заседания была проведена практическая часть семинара, которая состояла из посещения открытых уроков, секций научно-практической конференции и работы круглого стола.

Участникам семинара были представлены 20 открытых уроков по химии, биологии, математике, физике, истории, обществознанию, географии, по русскому, английскому, родному (марийскому) языкам, литературному чтению, физической культуре в 1-11-х классах.

Работали 6 секций научно-практической конференции: «Актуальные проблемы экологии, биологии и химии», «Химические науки: от теории к практике», «Физико-математический профиль», «Гуманитарно-правовой профиль», «Литература и искусство», «Начальная школа», где 46 обучающихся под руководством 25 педагогов представили 35 исследовательских проектов.

Подытожив работу семинара, на круглом столе участники обсудили вопросы подхода к организации партнёрства по сопровождению профессионального выбора выпускников, современные модели управления организацией взаимодействия в системе «школа-вуз».

Решение круглого стола: сотрудничество с опорным вузом помогает обеспечивать хорошую подготовку по профильным дисциплинам в классах с углубленным изучением предметов, осуществлять раннюю профилизацию, создает благоприятные условия для развития детей в соответствии с их способностями и интересами и постоянного наращивания творческого потенциала, способствует овладению навыками самостоятельной и исследовательской работы.

Из отзывов:

Семинар имеет большое практическое значение для руководителей директоров образовательных организаций по организации сотрудничества с профессиональными образовательными организациями по профильному обучению. Был предоставлен алгоритм организации сотрудничества, были показаны результаты этого сотрудничества. (Бурнаева Л.В., консультант Отдела образования Администрации Моркинского муниципального района)

Семинар полезный. Учебно-воспитательная работа в лицее проходит в тесном контакте с опорным ВУЗом республики, что положительно влияет на профессиональное самоопределение выпускников. Профессиональное самоопределение обучающихся, как мы убедились по ходу семинара, является основным полем социального партнерства лицея и опорного вуза Республики Марий Эл – МарГУ. (Ефимова ЛВ, директор МОУ «Нужключинская СОШ»)

Семинар проведен на высоком профессиональном уровне: и теория, и практика. Урок в 10 классе (Васильева ВН) социально-правового профиля на высоком уровне. Отлично. Дети показывают отличные знания по предмету. Семинар насыщенный, представлен богатый педагогический опыт, который можно перенять. (Мифтахова ЛА, директор МОУ «Моркинская СОШ №1»).

Теоретическая и практическая части семинара позволили обогатить знания о профориентации выпускников. Семинар показал, насколько важна проводимая в школе работа по профориентационному сопровождению детей. Выражаем благодарность за организацию, доброжелательную атмосферу и плодотворную работу. (Хасанова МВ, зам. директора по УВР МОУ «Октябрьская СОШ»)

Семинар был очень полезный, насыщенный. В лицее работают настоящие профессионалы своего дела. Выражаю благодарность организаторам семинара. Получила полезную, интересную информацию. Особенно понравилось проекты детей в секции «Химия» (модератор Новикова Р.А., учитель химии высшей категории) урок английского языка прошел на высоком уровне. Нина Альбертовна тщательно продумала все этапы урока. Тема урока актуальна и связана с темой семинара. (Аблинова Э.Э., директор МОУ «Моркинская СОШ №2»)

Данный семинар прошёл на отличном уровне. Хочу поблагодарить организаторов семинара, учителей за плодотворную работу. Отдельная благодарность учителю начальных классов Королевой Э.И. за воспитание и обучение 3 класса. Урок в данном классе прошел в доброжелательной обстановке, ребята были активными и показали свои знания по данному предмету, а именно, по математике. В конце урока была проведена самостоятельная работа, по которой видно был, что цель урока была достигнута и большинство обучающихся освоили материал. (Алексеева НГ, директор МОУ «Кожлаерская ООШ им. П.С. Тойдемара).

Мы благодарны за данный семинар. Уроки, мероприятия, выступления с самого начала и до завершения держало всех участников в заинтересованном напряжении. Мероприятия интересны, богаты в плане патриотического воспитания. (Анисимова НВ, директор МОУ «Шерегановская ООШ», Игнатьева НИ, директор МБОУ

«Кужерская ООШ»).

Огромное спасибо всем. Было интересно и познавательно, узнала для себя новое. Отдельная похвала организаторам. Много новой и интересной информации, подкрепленной практикой. (Михайлова ЛН, директор МОУ «Купсолинская ООШ»).

Семинар нужный, полезный. Программа семинара очень плотная, наглядно увидела работу педагогов и обучающихся по разным направлениям, и сетевое взаимодействие с ВУЗом республики. (Шабалина Т.И., директор МОУ «Октябрьская СОШ»).

Семинар прошел на высоком уровне. Посетила начальный блок. Урок в 7 классе прошел очень хорошо. И дети, и учитель молодцы! Особенно удивлена тем, что обучающиеся 7 класса на высоком уровне защитили свои проектные работы. (Фахриева Ф.В., директор МОУ «Кульбашинская ООШ»).

Огромное спасибо всем. Очень добрый, теплый семинар. Продумано всё. Был на уроке Подбойкина В.А. Только положительные впечатления. Он профессионал своего дела. Валерий Александрович всегда на высоте! Все хорошо организовано. Урок на международном уровне. (Николаев В.В., директор МОУ «Себеусадская СОШ»).

При подведении итогов семинара участники отметили высокий уровень подготовки и организации семинара. По проведению мероприятия были получены положительные отзывы.

В заключение семинара были подведены итоги работы. Было отмечено, что цель семинара достигнута, программа выполнена.

Итогом семинара стал круглый стол, где обсуждены затронутые в докладах проблемы. Участники круглого стола обозначили круг вопросов по взаимодействию школы и вуза по сопровождению профессионального выбора выпускников

Заслушав проект решения семинара, участники решили:

1. Принять к сведению информацию: о практике взаимодействия лицез и высшего профессионального образования в области профессионального выбора выпускников, о современных моделях управления организацией взаимодействия в системе «школа-вуз», модель научного и учебно-методического сопровождения профессионального выбора выпускников; способы и приемы организации партнёрства в системе «школа-вуз» в урочной и внеурочной деятельности
2. При разработке моделей взаимодействия вуза и школы руководствоваться современными технологиями описания и оценками функционирования системы партнёрства в условиях обучения в сельской школе.

14.04.2023

Заместитель директора по УВР

Анисимов АВ

Директор

Михайлов С.И.